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• 53 % av svenskarna sparar regelbundet till sin pension och 43 % gör det inte.  Bland de yngre 18-25-åringarna är det 

64 % som inte har något regelbundet pensionssparande

• Det genomsnittliga pensionssparande ligger på 2 141 kronor per månad. De yngre som pensionssparar sätter av cirka 

4 000 kronor per månad, medan kvinnor ligger i botten med 1 490 kronor per månad.

• Varannan tycker sig sakna överblick över sin framtida pension. 61 % av 55-65-åringarna anser sig ha bra koll på sin 

framtida pension medan det är tvärtom för de yngre 18-25-åringarna där 62 % anser sig sakna överblick över sin 

pension.

• Sex av tio tänker ofta/ibland på sin pension, vanligast bland de äldre men mer avlägset för de yngre.

• En av fyra har dåligt samvete för sin pension. Det dåliga samvetet är mer förekommande bland kvinnor än bland män, 

samt i åldern 40-54 år. 

• Anledningar till det dåliga samvetet är bland annat känslan av att man sparar för lite, tidsbrist och att man inte förstår 

hur systemet fungerar.

• Fler män än kvinnor tror sig spara för lite. Fler män än kvinnor öppnar inte heller det orangea kuvertet. Varannan 26-

39-åring hinner aldrig sätta sig in i hur pensionen fungerar och 70 % av 40-55-åringar tror sig spara för lite.
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Drygt fyra av tio svenskar sparar inte regelbundet till sin pension

64% av 18-25-åringarna har inte kommit igång med något regelbundet sparande till sin pension.

Sparar du regelbundet till din pension?

Ja 53% 
Nej 43%

Vet ej 4% 

46%

42%

39%

47%

42%

39%

41%

42%

64%

44%

43%

Skåne, Halland, Blekinge

Södra mellersta sv

Norra Sverige

Norra mellersta Sv

Stockholm

55-65 år

40-54 år

26-39 år

18-25 år

Man

Kvinna

Nej, sparar inte regelbundet till sin pension



I genomsnitt sparar vi 2 141 kronor per månad, högst belopp sparar 18-
25-åringar medan kvinnor sparar minst
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Hur mycket sparar du per månad?



Varannan anser sig inte ha en bra överblick över sin pension

61 % av 55-65-åringarna anser sig ha bra koll på sin pension medan det är tvärtom för de yngre 18-25-åringarna där 62 % anser sig sakna överblick över sin pension.

Tycker du att du har en bra överblick över din framtida pension?
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Sex av tio har sin pension i tankarna med jämna mellanrum
Hur ofta tänker du på din pension?

Ibland 42%

Sällan 29%

Ofta 17%
Aldrig 11%



Pensionstankar hetast bland 55-65-åringar där 78 % ofta/ibland tänker 
på sin pension medan det är mer avlägset för 18-25- åringar

Hur ofta tänker du på din pension?
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En av fyra har dåligt samvete för sin pension

Bland de i åldern 40-54 år, samt boende i Norra Sverige är det  30 % som har dåligt samvete för sin pension. Fler kvinnor -28% - än män  - 21% -

känner dåligt samvete för sin pension.

Har du dåligt samvete för din pension?
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Oro för ett för litet sparande, tidsbrist och ett obegripligt 

pensionssystem ligger bakom det dåliga samvetet

Bland de som har dåligt samvete för sin pension :

Fler män - 68% - än kvinnor -59% - tror sig spara för litet privat. Fler män – 21% - än kvinnor -7% - öppnar inte heller det orangea kuvertet.

Varannan 26-39- åring hinner aldrig sätta sig in i hur pensionen fungerar. 70% av 40-55-åringar tror sig spara för lite.

Varför har du dåligt samvete för din pension? Välj högst tre alternativ
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Om undersökningen
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Undersökningen är genomförd bland män och kvinnor 18-65 år i 

Sverige av YouGov på uppdrag av Nordea

Undersökningen är genomförd under perioden 8 -11 december via 

YouGov Sveriges Internetpanel.

En inbjudan till undersökningen skickades ut via e-mail till personer 

som passade in på kriterierna för studien.

Urvalet är representativt för den svenska befolkningen vad gäller kön, 

ålder och region. 


